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PLAN DE ACCIÓN 2015
REVISTA TECNURA

UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS

El plan de acción de la revista Tecnura para el año 2015, busca consolidar la revista no solo como la revista de ingeniería y tecnología más importante de la Universidad Distrital sino también como una de las más importantes a nivel nacional. Para garantizar el cumplimiento de este plan de acción, la revista tiene como metas a corto plazo los siguientes:

· Garantizar estabilidad de la revista Tecnura.

· Ingresar y ser clasificadas en el índice citacional ISI y/o SCOPUS. 

· Ingresar y ser clasificada en la categoría internacional del índice nacional Publindex.

· Desarrollar, administrar y gestionar la versión electrónica de la revista en la plataforma OJS. 

Los objetivos específicos, actividades, responsables e indicadores del Plan de acción 2015 de la Revista Tecnura se describen a continuación:  

1- Garantizar la estabilidad de la periodicidad de la revista Tecnura:

Se llevará a cabo la corrección de estilo, diagramación e impresión del contenido y portadas para los números 45, 46, 47, 48 y dos (2) números especiales. Los responsables son Editor, asistente, monitor y la oficina de Publicaciones de la UD. El indicador de cumplimiento, serán los archivos digitales y las revistas impresas. 

2- Desarrollar, administrar y gestionar la versión electrónica de la revista bajo la plataforma OJS Institucional:
Se llevará a cabo la digitalización de todos los artículos de los números 45, 46, 47, 48 así como de los dos (2) números especiales de la Revista Tecnura previstos para 2015 junto con el mantenimiento y gestión de la plataforma OJS para Tecnura.   Los responsables son Editor, asistente y monitor. El indicador de cumplimiento, serán los artículos digitalizados.

3- Mantener actualizada la Información de la revista en las bases e índices bibliográficos:
Se llevará a cabo de manera permanente, el mantenimiento, actualización de información y la gestión de la plataforma OJS, SCIELO, y otros sitios web correspondientes a los índices y bases bibliográficas en los que se encuentra TECNURA. Los responsables son Editor, asistente y monitor. El indicador de cumplimiento, serán los sitios web actualizados.
4- Pertenecer a un índice bibliográfico internacional con factor de impacto; ISI y/o SCOPUS:
Se llevará la solicitud formal de admisión en los índices bibliográficos, una vez ajustado el registro de DOI en los artículos publicados desde 2012 hasta la fecha. S espera que TECNURA sea incluida en estos índices. Los responsables son Editor, asistente y monitor. El indicador de cumplimiento, será la aparición de la revista en estos índices.  

5- Obtener la Clasificación A1 de la revista en el índice nacional Publindex si las condiciones de medición se mantienen o se clasificada en la categoría A4  del nuevo modelo:
Se participará en la próxima actualización de Publindex que se llevará a cabo durante el primer semestre de 2015 y que corresponde a la segunda actualización de 2014. Los responsables son Editor, asistente y monitor. El indicador de cumplimiento, será la aparición de la revista en estos índices.  los sitios web actualizados
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